
А от тях пет бяха неразумни 
Матей 25:1-12 Тогава небесното царство ще се уприличи на десет девици, които 

взеха светилниците си, и излязоха да посрещнат младоженеца. 2 А от тях пет бяха 

неразумни и пет разумни. 3 Защото неразумните, като взеха светилниците, не 

взеха масло със себе си. 4 Но разумните , заедно със светилниците си взеха и масло 

в съдовете си. 5 И докато се бавеше младоженецът, додряма се на всичките, и 

заспаха. 6 А по среднощ се нададе вик: Ето младоженецът! Излизайте да го 

посрещнете! 7 Тогава всички ония девици станаха и приготвиха светилниците си. 8 

А неразумните рекоха на разумните: Дайте ни от вашето масло, защото нашите 

светилници угасват. 9 А разумните в отговор казаха: Да не би да не стигне и за нас 

и за вас, по-добре идете при продавачите и си купете. 10 А когато те отидоха да 

купят, младоженецът пристигна; и готовите влязоха с него на сватбата, и вратата се 

затвори. 11 После дохождат и другите девици и казват: Господи! Господи! Отвори ни. 

12 А той в отговор рече: Истина ви казвам: Не ви познавам. 

Псалм 53:2 Бог надникна от небето над човешките чада, За да види, има ли 

някой разумен, Който да търси Бога. 

Лука 12:32-40 Не бой се, малко стадо, защото Отец ви благоволи да ви даде 

царството. 33 Продайте имота си и давайте милостиня; направете си кесии, които не 

овехтяват, неизчерпаемо съкровище на небесата, гдето крадец не се приближава, 

нито молец изяжда. 34 Защото гдето е съкровището ви, там ще бъде и сърцето ви. 35 

Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени; 36 и сами вие да 

приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне от сватба, за да 

му отворят незабавно, щом дойде и похлопа. 37 Блажени ония слуги, чийто господар 

ги намери будни, когато си дойде; истина ви казвам, че той ще се препаше, ще ги 

накара да седнат на трапезата и ще дойде да им прислужи. 38 И ако дойде на втора 

стража, или на трета стража, и ги намери така, блажени са ония слуги. 39 Но това да 

знаете, че ако домакинът беше знаел в кой час щеше да дойде крадецът, бдял би и 

не би оставил да му подкопаят къщата. 40 Бъдете, прочее, и вие готови; защото в 

час, когато Го не мислите, Човешкият Син ще дойде. 

Матей 24:44-51 Затова бъдете и вие готови; защото в час, когато го не мислите, 

Човешкият Син иде. 45 Кой е, прочее, верният и разумен слуга, когото господарят 

му е поставил над домочадието си; за да им дава храна навреме? 46 Блажен е 

оня слуга, чийто господар, като си дойде, го намери, че прави така. 47 Истина ви 

казвам, че ще го постави над целия си имот. 48 Но, ако оня слуга е зъл(Гръцки: Оня 

зъл слуга каже.), и каже в сърцето си: Господарят ми се забави, 49 и той почне да 

бие служителите си, и да яде и да пие с пияниците, 50 господарят на оня слуга ще 

дойде в ден, когато той не го очаква, и в час, когато не знае, 51 и, като го бие тежко, 

ще определи неговата участ с лицемерите; там ще бъде плач и скърцане със 

зъби. 

Филипяни 2:12-15 Затова, възлюбени мои, както сте били винаги послушни, не 

само както при мое присъствие, но сега много повече при моето отсъствие, 

изработвайте спасението си със страх и трепет; 13 Защото Бог е, Който според 

благоволението Си действува във вас и да желаете това и да го изработвате. 14 

Вършете всичко без роптане и без препиране, 15 за да бъдете безукорни и незлобиви, 

непорочни Божии чада всред опако и извратено поколение, между които блестите 

като светила на света, 


